



广东省政协十三届二次会议闭幕

黄坤明王伟中黄楚平出席 林克庆讲话

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员陈伟 苏诗琪 申奥报道 政协第十三届广东省委员会第二次会议圆满完成各项议程,1月24日下午在广州闭幕。会议号召,全省各级政协、各参加单位和广大委员,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共广东省委正确领导下,坚定信心、团结奋斗,真抓实干、担当作为,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列作出新的更大贡献。

省政协主席林克庆,副主席许瑞生、邓海光、袁宝成、王学成、黄武、张嘉极、李心、温国辉、郑轲,党组成员郑振涛,秘书长陈文明在主席台前排就座。袁宝成主持会议。

省委书记黄坤明,省委副书记、省长王伟中,省人大常委会主任黄楚平,全国政协港澳台侨委员会副主任王荣,十届省政协主席黄龙云,省委领导同志孟凡

利、宋福龙、陈建文、张虎、王曦、程福波、郭永航、袁吉洁,全国政协委员仇鸿、刘亚永,省军区、省法院、省检察院主要负责同志李军、张海波、冯键,十二届省政协副主席薛晓峰、马光瑜,广州市政协主席李贻伟、深圳市政协主席林洁在主席台就座,祝贺大会圆满闭幕。

省政协十三届二次会议应出席委员761名,实到719名,符合规定人数。

会议表决通过了《中国人民政治协商会议第十三届广东省委员会第二次会议决议》。

林克庆在闭幕会上作讲话。他指出,这次大会,是在全省上下高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻落实中共二十大、二十届二中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,认真落实省委“1310”具体部署,奋力在推进中国式现代化建设中走在前列的重要

时刻召开的一次重要会议。会议期间,全体政协委员和列席代表胸怀改革发展大局、心系社会民生福祉,深入协商建言、提出真知灼见。会议开得隆重热烈、圆满成功,开出了高质量、开出了满满正能量,充分展示了委员们充满朝气的精神风貌,彰显了对广东蓬勃发展的坚定信心。

林克庆强调,全省各级政协、各参加单位和广大政协委员要发扬优良传统,牢记政治责任,牢牢把握推进中国式现代化这个最大的政治,紧扣一个“实”字,振奋精神加油干、团结一心加油干、攻坚克难加油干、脚踏实地加油干,为奋力推进中国式现代化的广东实践贡献智慧和力量。要坚定信心,发挥政协组织优势和委员影响力,团结引领社会各界正确识别时与势、危与机、利与弊,旗帜鲜明唱响中国经济光明论、广东经济光明论,满怀信心紧跟总书

记、奋进新征程。要服务大局,锚定“走在前列”总目标,找准履职尽责的结合点、切入点、着力点,聚力推动改革开放,倾力推动高质量发展,用心用情推动民生改善,助力广东不断开创现代化建设新局面。要凝心聚力,不断巩固深化政治共识,引导社会各界深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,发挥桥梁纽带作用,深化委员联系界别群众,加强团结联谊和对外交流合作,画好新时代最大同心圆,引导社会各界积极投身广东现代化建设。要推动工作提质增效,坚持“实”字为要,一切履职用结果说话,切实以真抓实干彰显人民政协的责任担当,展现更加奋发有为的精神风貌,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列作出新的更大贡献。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

省人大常委会工作报告:

广东今年预安排审议省级法规22件 将以“小切口”立法推动大湾区建设

新快报讯 记者黄闻禹报道 1月24日,广东省十四届人大二次会议举行第二次全体会议,省人大常委会主任黄楚平作《广东省人民代表大会常务委员会工作报告》(简称“报告”)。报告介绍,过去一年省人大常委会共审议法规、决定25件,通过19件;今年预安排审议省级法规22件,重点包括编制涉大湾区立法专项计划。

夯实高质量发展法治根基

报告介绍,过去一年,省人大常委会紧扣省委“1310”具体部署,紧贴全省人民美好生活需要,紧盯中国式现代化广东实践的法治需求,加强重点领域、新兴领域立法,实行正确监督、有效监督、依法监督,依法讨论决定重大事项,使人民代表大会制度优势更好转化为治理效能。

强化大湾区建设法治保障。省人大常委会加快涉大湾区立法步伐,形成一批具有标志性、引领性的立法创新成果。例如,在去年初制定横琴粤澳深度合作区发展促进条例基础上,接续制定南沙深化面向世界的粤港澳全面合作条例。制定深汕特别合作区条例,有力破解制约合作区发展的体制机制障碍,为国家创新区域协调发展模式提供立法样本。

强化制造业当家法治保障。报告表示,把高质量发展导向落在制造业这个重点上,在全国率先出台促进制造业高质量发展的省级法规。出台全国首部政务服务数字化条例,听取审议推动制造业高质量发展工作、职业教育工作情况报告,检查数字经济促进条例实施情况等,加快推进新型工业化。

强化“百千万工程”法治保障。报告表示,过去一年坚决以头号力度推进头号工程,把深入实施“百千万工程”作为本届省人大常委会首个专题询问,督促政府有关部门在县域产业发展、要素保障、人居环境、乡村建设等方面加大整改力度。

用法治勾勒更有质感的民生愿景。省人大常委会制定或修改家政服



■1月24日,广东省十四届人大二次会议举行第二次全体会议。
新快报记者 李小萌/摄

务条例、母婴保健管理条例、预防未成年人犯罪条例,听取审议开展未成年人检察工作情况报告等,强化特殊群体权益保障。修改安全生产条例、燃气管理条例,检查消防法及我省实施办法实施情况,切实保护人民群众生命财产安全。此外,强化绿美广东生态建设法治保障,将15件生态环保类立法项目纳入立法规划。

更好发挥人大代表作用

报告介绍,过去一年省人大常委会深化落实“两个联系”制度,常委会组成人员联系基层代表、委员会直接联系代表制度全面落实。一年来邀请65名代表列席常委会会议,905人次参加常委会立法调研、执法检查等工作。

值得关注的是,在为期一个月的“推进绿美广东生态建设”代表主题活动上,全省13万多名五级人大代表中,有94%参加活动,收集群众意见建议近3万件,

当月推动解决近2万件,形成代表建议6千多件。组织2387人次代表开展集中视察、专题调研等活动。

代表议案建议办理实效进一步增强。重点督办“加快建设现代海洋牧场”等9项建议。省十四届人大一次会议期间,代表提出的5件议案、862件建议,已全部办理完毕,建议所提问题得到解决或计划逐步解决的占94.75%。

编制涉大湾区立法专项计划

报告透露,今年预安排审议省级法规22件。编制涉大湾区立法专项计划,制定促进港澳青年在粤港澳大湾区就业创业条例、粤港澳大湾区进口港澳药品医疗器械管理条例,加强对粤港澳大湾区商事调解、促进粤港澳气象合作发展等立法需求研究,积极开展“小切口”立法。

立法护航“制造业当家”。推进制定科技创新条例、现代企业制度建设促

进条例、技能人才发展条例、数据条例等。突出深入实施“百千万工程”,制定新型农村集体经济发展促进条例、促进产业有序转移条例、促进海洋经济高质量发展条例等,谋划推进县域经济振兴等立法。

突出绿美广东生态建设、物质文明和精神文明协调发展,制定或修改林长制、河湖长制、公共文化服务促进、社会保障卡居民服务一卡通、家庭教育促进、法律援助、华侨捐赠兴办公益事业管理等法规。突出平安广东法治广东建设,制定或修改危险货物道路运输安全管理、见义勇为人员奖励和保障、租赁房屋治安管理、备案审查等法规。

在充分发挥人大监督作用方面,报告表示要进一步增强监督工作的针对性、实效性。今年预安排监督项目29个。检查安全生产法和安全生产条例等8部法律法规实施情况。开展“产业科技创新”专题询问。